

姐姐不仅一眼认出了她的本色，记起了她曾经花样犯傻的场面，也一眼认清了她的现在，去除了疑虑、自卑、不安全感等负面情绪，所达到的一种简洁的镇定。

新年

【文/于是】



乐活记

>>>

果然结局很符合喜闻乐见的大团圆结局，S小姐矜持扭捏了会，一脸娇羞幸福地伸出了手指头。

一场求婚情景剧

【文/Camille】

工心记

几位朋友相约明天共进午餐，一位女友请假说，明天女儿学校有美食节活动，她答应女儿会将烤箱和所有食材都打包到学校，现场给孩子们做披萨，烤曲奇和杯子蛋糕。

第二天看到她在朋友圈里po出美食节活动现场图片，果然是女友这个摊位人气最旺，被一大帮孩子家长老师团团围住，女儿一脸得意傲娇地在旁边收钱递货。我们纷纷感叹，这年头当家长，不但要辅导得了孩子的功课，出得了海报，更要玩得转烘焙。

除了学校，烘焙也是职场上的社交利器。我有个朋友，善烘焙，尤其是本帮特色的榨菜月饼，做得特别好，自己剁得上好猪腿肉，去皮去筋的榨菜切碎混合，有种老底子的味道。开始只是带到办公室和同事分享，渐渐名声在外，连老总都有耳闻，特地来她办公室讨一只尝鲜，一尝，赞不绝口。私下里问她能不能帮他烤一炉榨菜月饼，说自己的老母亲最喜欢吃的就是这种口味地道的榨菜月饼。之后每年中秋，她都不忘烤一盒榨菜月饼送给老总……这些年朋友在公司的职位稳步上升，当然我们不能说是完全因为榨菜月饼。

我有一位男性朋友，以前对太太热衷于烘焙一直颇

<<<

她记得那个姐姐。在十多年前，她总能撞见她最尴尬的时候。然后给她一点温柔的安慰，好像看到了一个傻妹妹。和男朋友分手后十小时内的红肿眼睛会轻易掉下泪来；在辞工断粮后房东突然通知房屋大改建而不得不卷铺盖走人；亲人去世后拖着疲惫的身心在写字楼里加班；抱着生病呕吐的宠物猫在深夜的街道里打不到车……

除此之外，她基本上是个举止得当、无伤大雅的普通姑娘。一年又一年过去，她也渐有自控，也不再在别人面前坦露内心的悲伤或慌张了。简而言之，一位世故而圆滑资深单身白领，已过妙龄。

她们偶遇在年前的机场人群中。时过境迁，姐姐已不在她所坚持的行业里了，彼此没有交集。姐姐没说她的婚姻状态，但她一眼看过去，觉得她肯定改嫁了一位。咖啡厅里，姐姐上下打量她：好看，时髦，凑近时间到的香水也挺赞。姐姐好像并不想问什么。她却有一百个问题想答。自从上次见面之后，她变了多少啊！离开了那座让她伤心的城市，用所有的积蓄进行了一次省吃俭用的gap year（不是富二代嘛），在路途中结交到现任男友，随他来到这座城市，在新公司里拼了三年，去年年底

已上任分公司的高层职位。过年就要举办婚宴了……

然而这时她突然想到，那会不会过分虚荣？她按捺住与旧友重逢时意欲张扬的骄傲感，欣然地问：姐姐，你这些年过得好吗？我很想你。你一点儿也没变，我一眼就认出你了。姐姐笑了。知道她说得言不由衷，明明是她认出了十多年前那个天真得可怕的丫头。姐姐不仅一眼认出了她的本色，记起了她曾经花样犯傻的场面，也一眼认清了她的现在，去除了疑虑、自卑、不安全感等负面情绪，所达到的一种简洁的镇定。姐姐只是合乎妹妹预设的路径，说自己一切都好，然后用一句话满足了她：你看起来真好，好像十多年前没想过会得到的一切，现在都有了。

登机前，咖啡都还没喝完。没想到今天完全准点。她热络地加了姐姐的微信，落地后开机没看到姐姐的朋友圈里有内容，但姐姐给了她很多爱心的符号。她永远不知道，姐姐曾挪动公款为病重的丈夫治病，结果东窗事发，一个不治而亡，一个牢狱铁窗。

世界的多变和不变就在于这个相逢的瞬间。多变的，是人的命运。不变的，是生活在既定精英路上的人对命运何其多变这一点，往往缺乏想象力。

婚，那么大捧的玫瑰，那么大粒的钻石，再加上那么多的同事们一起哄，虚荣心上脑，就答应了，现在正发愁着如何反悔。

我从来觉得求婚是很私人的事，是仅仅属于两个人的美好约定。而如今，艺人们就不用提了，他们的情感从来就不是私人的事，爱或不爱，公开或者隐藏一段感情，都是与作品宣传期、广告代言、粉丝接受度等密切相关的一件事，直接关乎到其人气身价涨跌，是经过公司、团队各种权衡后的结果。而普罗大众们，虽没有和利益直接挂钩，但也越来越热衷大张旗鼓夸张煽情地将求婚做成一场表演秀。而事实上，这恰恰暴露了当事人对这份情感欠缺信心，但他们却没想到，不管对方答应还是不答应，这其实都是最坏的求婚方式！如果对方答应了，你会怀疑感情是否真诚，是不是屈从于围观群众的推波助澜煽风点火？如果对方坚持不同意，那好吧，你会收获无数路人朋友的同情眼光，感受到比普通求婚方式被拒放大无数倍的挫败感！

所以，即便这是个最浮夸最煽情的年代，有些爱、有些情，还是需要藏着、收着，烙在你的心底最深处！

2月14日，又是个丧心病狂秀恩爱的好日子。快下班时，我隔壁工位的S小姐接到个电话，对方自称是快递员，坚持要让她亲自签收大件的东西，而且必须当场开箱验货确认后才能签收。S小姐边让快递员送上楼，边跟我嘀咕，没印象近来有网购什么大件东西啊。

S小姐尚在查看购物记录中，我听到同事们“哇哇哇”地大声惊叫，抬头一看，一大捧花，总有几百支吧！已移动到S小姐身边。后面闪出一张男士的脸，虔诚地把花献给S小姐，S小姐艰难地接过，男士又变戏法似地亮出枚钻戒，突然很戏剧性地一跪，情深款款地背了一大通台词，最后几乎是喊：“嫁给我吧！”这时，同事们都已经围过来了，比当事人还要兴奋，充满节奏感地在一边起哄：“嫁给他！嫁给他！……”果然结局很符合喜闻乐见的大团圆结局，S小姐矜持扭捏了会，一脸娇羞幸福地伸出了手指头。

第二天一早，S小姐来上班，大家纷纷表示祝贺，打听昨晚去哪儿共度情人节。S小姐却很郁闷，说昨晚两个人待着时，一冷静，就后悔了，她对那位男士一直很犹豫，昨天当众被求

有微词，因为每一件失败的作品，一般都成了他的夜宵或早餐。前段时间，朋友有个升职的机会，部门领导已经暗示过，只要女副总同意，便没有问题，女副总却一直没有松口。

朋友回家跟太太商量，是不是要送点什么礼物给女副总，借机探探口风。但对于送什么礼物实在很费思量，奢侈品嫌俗，且有贿赂的嫌疑，普通礼物又拿不出手。太太想了想，突然说：“你不是说过你们女副总很喜欢日本的点心吗？我之前跟一位日本的烘焙老师学过做和果子，要不我做一盒和果子，包装得精致一点，你送过去试试？”

当朋友将那盒精美的和果子放在女副总的办公桌上时，女副总眼睛一亮，又客气地推辞，我知道，这在国内是要专门订做的，很昂贵的。朋友连忙解释是太太跟日本老师学做的，请您试试。女副总很高兴地收下了，说没想到你太太这么能干。

从太太如何学习制作和果子到日本文化再到他现在手头的项目，女副总和朋友相谈甚欢，最后朋友顺利地将话题引向这次升职，女副总似恍然大悟，说居然还没批下来，我都把这事忙忘了，赶紧让他们拿过来签字吧。

开始只是带到办公室和同事分享，渐渐名声在外，连老总都有耳闻，特地来她办公室讨一只尝鲜，一尝，赞不绝口。

烘焙社交

【文/蓝色咖喱粉】

